
¿Y si el modelo no es lineal?

Muchas veces puede linealizarse la ecuación

𝑦 = 𝑎. 𝑥3
Se grafica 𝑦 𝑣𝑠 𝑥3

∆(𝑥𝑖
3) =

𝜕 𝑥3

𝜕𝑥
∆𝑥𝑖
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𝑦 = 𝑎. 𝑏𝑥

ln(𝑦) = ln 𝑎. 𝑏𝑥

ln(𝑦) = ln 𝑎 + 𝑥. 𝑙𝑛(𝑏)

Se grafica ln y 𝑣𝑠 𝑥

∆ (a) = ?????

∆ (b) = ?????

¿Qué se obtiene de CM????



𝑦 𝑥 = 𝑎. 𝑥𝑏

Se grafica ln y 𝑣𝑠 ln(𝑥)ln 𝑦 = ln 𝑎. 𝑥𝑏

ln 𝑦 = ln 𝑎 + 𝑏. ln(𝑥)
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IMPULSO LINEAL. COLISIONES 



4
Se conserva en un sistema aislado (en ausencia de fuerzas externas) 

Cantidad de movimiento que posee un cuerpo



Es necesario que haya una fuerza externa al 
automóvil que haga disminuir su velocidad y, por 
consiguiente, su cantidad de movimiento







= 0



En una colisión elástica, tanto la cantidad de 

movimiento como la energía cinética del 

sistema se conserva.



Ec. 1

Ec. 2

Colisiones elásticas



Colisiones Inelásticas



Colisiones elásticas

COEFICIENTE DE 
RESTITUCIÓN

?

Conservación de PConservación de Energia



? Cuanto vale  para cada tipo de colisión?

https://phet.colorado.edu/sims/html/collision-lab/latest/collision-lab_all.html



CONCEPTOS UTILES PARA LA PRACTICA: 

variación de la energía cinética ̅ F son las fuerzas externas 
ejercidas sobre el sistema. 

ANALICEMOS EL MONTAJE:

Donde xi y xf son las posiciones 
iniciales, Δx su diferencia y delta 
t el intervalo de tiempo que se 
tardo en realizar el 
desplazamiento

La velocidad media entre dos puntos estará dada por



MONTAJE 2:

Montar los carritos y los sensores para:

CHOQUE ELASTICO

CHOQUE PLASTICO

CHOQUE INELASTICO CON COEFICIENTE DE RESTITUCION A ELECCION
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